

# 2024年"世界环境日 一东省主场活动将在茂名举行

我市成为粤西地区首个获得主场活动承办权的地级市



六五环境日广东省主场活动新闻发布会。 茂名日报社全媒体记者刘付思明 摄

茂名晚报讯 记者刘锋兰 今年6 月5日是第53个"世界环境日"。广 东省主场活动将于6月5日上午10时 在茂名高州根子镇举行。茂名市成 为粤西地区首个获得主场活动承办 权的地级市。为进一步做好活动的 宣传工作,5月30日上午,茂名市生态 环境局召开新闻发布会,介绍2024年 六五环境日广东省主场活动有关情 况,就有关情况进行介绍并回答记者 提问。

### 将打造高水平高质量环保盛会

当天,发布会介绍了今年茂名市 承办2024年六五环境日广东省主场 活动筹备工作相关情况。今年六五 环境日广东省主场活动由广东省生 态环境厅、茂名市人民政府、广东省 人大环境与资源保护委员会、广东省 政协人口资源环境委员会、广东省精 神文明建设办公室、中国共产主义青 年团广东省委员会、广东省妇女联合 会、生态环境部华南环境科学研究所 等单位联合举办。作为东道主,茂名 市人民政府将秉持绿色低碳、简约精 细、注重实效的原则打造高水平、高 质量的环保盛会,引领全省六五环境 日宣传,推进新时代生态文明实践, 为深入打好污染防治攻坚战,推进美 丽中国、绿美广东、绿美茂名建设凝 聚共识、汇聚力量。

届时,主会场活动将通过舞台手 法展现少先队员播撒生命的种子、种 子生根发芽、渐变茂密森林,达致生 物多样性等元素,艺术化展现人与自 然和谐共生的美丽画卷,正式启动 2024年六五环境日广东主场活动;为 "大学生在行动"环保科普志愿服务 队授旗等;聚焦绿美广东、绿美茂名 生态建设,并全面展示茂名在生态文 明建设和生态环境保护方面取得的 显著成效,涵盖大气防治、水环境治 理、生态环境执法、农村生活污水资 源化利用、生态修复、无废城市、绿色 低碳、生态环境教育元素等,充分彰

显茂名在生态环境保护事业中的积 极探索和不懈努力。

目前,活动各项筹备工作已准备就 绪,届时将集中宣传展示全省生态文明 建设成就和茂名市污染防治攻坚战典 型案例,公布首届广东省十佳生态环境 创新案例和2023年广东省环境教育基 地单位,用舞台艺术的表现形式来演绎 绿美茂名的建设成果,并举办2024年 环境宣传活动启动仪式。

#### 我市生态环境质量持续改善, 相关指数排全省前列

去年4月11日,习近平总书记亲 临茂名视察,亲切地对乡亲们说,"要 坚持走共同富裕道路,加强对后富的 帮扶,推进乡风文明,加强乡村环境 整治和生态环境保护,让大家的生活 一年更比一年好。"茂名市牢记嘱托, 感恩奋进,深入学习贯彻党的二十大 精神和习近平总书记在全国生态环 境保护大会及视察广东、视察茂名重 要讲话重要指示精神,围绕高质量发 展和"百千万工程"各项目标任务,以 绿美茂名生态建设为牵引,持续深入 打好污染防治攻坚战,协同推进降 碳、减污、扩绿、增长,深化生态文明 体制改革,加快健全现代环境治理体 系,切实维护生态环境领域国家安 全,努力探索打造人与自然和谐共生 的广东样板的茂名路径,以高品质生 态环境支撑茂名高质量发展,为广东 乃至全国的生态文明建设提供了宝 贵的经验和借鉴。

记者在发布会上获悉,去年,茂 名市生态环境质量总体保持稳定并 持续改善,其中,环境空气达标率为 98.1%,在广东省21个地市中排名第 五、粤西第一,优级天数全省第二;全 部饮用水水源地水质达标率为100%, 水环境质量排名比2022年上升五位, 首次进入前十,排全省第八;近岸海 域水质优良(一、二类)面积占比 98.3%, 优于 2023 年茂名市近岸海域 水质目标要求(95.5%)。

## 省市两级总工会为一线职工免费送体检

惠及我市2350名职工



体检现场。茂名晚报记者梁奈 摄

茂名晚报讯 记者梁奈 为进一 步关心关爱一线职工,让他们及时 了解自身的健康状况,连日来,广东 省总工会联合茂名市总工会,为我 一线职工免费送体检

5月30日,省工人医院流动体 检车一大早开到了市教育局,医生 护士迅速就位,划分区域,铺开体检 工作。据了解,宫颈癌和乳腺癌是 危害女性健康的两大"杀手" 此,市总工会特意安排了我市教育 系统女职工进行免费"两癌"筛查专 场,帮助女教职工增强自我保健意 识,提高预防疾病能力。在体检现 场,省工人医院医生护士为适龄女 职工提供了细致的免费检查服务和 健康咨询,提高她们的保健意识和 健康水平

5月31日,市工人文化宫也十

分热闹,我市的快递员、家政员、环 卫工人等职工陆续来到现场。他们 在工作人员和医生护士的指引下, 领取表格、试管,然后有序排队进行 各项体检。这是市总工会安排的又 一场"送健康体检"活动。

茂名晚报记者了解到,此次活动为期5天,除了市区,信宜、化 州、茂南也安排了专场。活动主要 面向一线职工、农民工、困难群 众,环卫工人、货车司机、网约车司 机、建筑工人、快递员、农场割胶工 健康体检包含身体健康体检 和心理健康体检两部分。其中,身 体健康体检检查项目包括体格检 查、血压、血常规23项、血糖、糖化 血红蛋白、肝功能、肾功能、血脂、 甲胎蛋白、癌胚抗原、幽门螺杆菌 HP抗体、心电图、腹部彩超检查、 泌尿系彩超检查、DR胸部正位检 查、骨密度检查、健康管理等项 心理健康体检包含心理测评、 心理咨询、心理讲座等项目。

市总工会工作人员表示,此次 活动惠及全市2350名职工,通过检 查能让职工及时了解自己的身体和 心理状况,起到"早发现、早诊断、早 治疗"的预防作用,让他们感受到工 会"娘家人"的关怀温暖。

## 传承经典"粤"童年·舞动童谣"唱"六一 茂名石化幼教中心庆"六一"文艺晚会

茂名晚报讯 粤语是 岭南文化的重要载体,而 粤语童谣是以粤语为基 础进行传唱的一种形式, 为传承和发展岭南文化, 感受粤语文化的魅力,萌 发孩子们爱祖国、爱家乡 的情感,让岭南文化种子 在孩子的心里生根发 六一前夕,茂名市石

化幼儿教育管理中心举行主题为 '传承经典'粤童年'·舞动童谣 '唱'六一"的文艺展演活动。

晚会现场,孩子们在舞台上个 个神采奕奕,用洪亮稚嫩的声调,用 自己独特的纯真诠释着粤语的魅 力,用标准地道的粤语唱响经典童 谣,如《落雨大》《一同唱歌》《油城宝 宝游珠江》《点虫虫》《月光光》等,一 首首广府童谣,瞬间勾起了大家的童 年回忆,让大家倍感亲切,这些童谣 不仅富有地方特色,而且易于学唱, 深受小朋友们的喜爱,孩子们可爱的 表演和天真的笑容,让现场观众深深 沉浸其中,赢得台下阵阵掌声。

粤语有着悠久的历史,它承载 着岭南地区丰富的文化内涵和历史 记忆。学习粤语不仅有助于了解和 传承岭南地区的传统文化,拓宽幼 儿的语言视野,培养多元文化的认 知和理解能力,更是对地域特色和 历史沉淀的一种尊重和延续。通过



将这些朗朗上口的粤语童谣融人幼 儿园日常的艺术课程,让孩子们在 游戏和歌唱中学习和体验本地文化

通过本次展演活动,为孩子们 提供了一个展示自我的平台,让他 们在表演中获得自信和成长;孩子 们不仅学会了许多有趣的粤语童 谣,也在无形中加深了对本土文化 的理解和尊重。家长们对此次活动 给予了高度评价,认为这不仅是对 传统节日的一种庆祝,更是对传统 文化的一次生动教育和传播

随着活动的圆满结束,茂名市 石化幼儿教育管理中心旗下各园将 继续探索更多将传统文化融入幼儿 教育的新模式,为孩子们创造更多接 触和了解本土文化的机会,助力他们 成长为有根的文化传承者,共同为保 护和传承优秀地方文化贡献力量

(茂名日报社全媒体记者柯丽云 通讯员戴桂玄、邱珉慧)